

„Pane, zachraň nás! Hyneme!“ On jim odpověděl: „Proč se bojíte, malověrní? A vstal, pohrozil vichřici i moři, a nastalo úplné ticho. Mt 8 kap.

Vážená farní obec,

Farní rada na svém jednání 15. června 2006 s potěšením uvítala aktivní zájem některých z Vás na přípravě oslavy 10. výročí založení farnosti svatého Martina. Pověřila Josefa Svobodu, aby sestavil přípravný výbor pro zabezpečení oslavy.

Po konzultaci s vedením Domova svatého Karla Boromejského byl stanoven termín oslavy a to na neděli 24. září 2006.

Farní rada byla seznámena s prvním návrhem programu:

1. 9:00 pontifikání mše svatá v klášterním kostele Svaté Rodiny
2. 10:30 „farní kafe“ s přítomným prelátem a čestnými hosty
3. 14:00 přehlídka křesťanských hudebních skupin
4. v delším časovém období výstavka dokumentů: foto / video/ aj.

Jde o rámcový program a uvítáme další náměty. Na oslavy budou pozvané další pražské farnosti a také čestní hosté. Celý program v konečné verzi schválím spolu s členy Farní rady. Co je naším společným cílem? Rádi bychom si všichni připomněli v tomto společenství, co vše dobrého bylo vykonáno, čím naše komunita žije a co plánuje do budoucna.

Je samozřejmé, že každá taková událost je spojena s finančními náklady. Farní rada mne požádala, abych Vás poprosil o podporu tomto společnému dílu nejen aktivní součinností, modlitbou, ale také dle Vašich možností i finančně. Za tímto účelem bude v předsíní kostela Svaté Rodiny instalována kasička, do které můžete dát v průběhu měsíců června a července příspěvky na uhrazení nákladů spojených s oslavou výročí založení farnosti.

Za každou formu Vaší podpory Vám platí Zaplat' Pán Bůh.

Váš otec Daniel Peter Janáček, O. Praem.

Oficiální eucharistické modlitby

- **I. Eucharistická modlitba** (římský kánon) má snad svůj původ v řecké řeči. Do latinské liturgie jej zavedl papež španělského původu Damasus I. (366-384). Velcí duchové na něm zanechali své stopy: Ambrož, Lev, Řehoř, Alkuin. Jeho téma je církev, shromážděná okolo milostivého trůnu Božího.
- **II. Eucharistická modlitba** má svůj základ ve spise „Traditio apostolica“ Hippolyta Římského (kolem r. 215) Text byl přehodnocen podle dnešní praxe. Téma, které se rozvíjí již v prefaci, je Kristus. Modlitba má velký ekumenický význam.
- **III. Eucharistická modlitba** je produktem benediktinského patera prof. Cypriana Vagagginiho z belgického kláštera S. André u Brügge. Dala by se označit jako moderní forma římského kánonu, mladý výhonek staré rodiny. Obsahuje variace na téma obět’.
- **IV. Eucharistická modlitba** je inspirována řeckou anaforou. Jejím „otcem“ je také p. Vagaggini. Je velice ucelená, představuje celé dějiny spásy které opisuje již preface, která se tím stává nezaměnitelná.
- **Dvě eucharistické modlitby o smíření** byly vytvořeny k svatému roku 1975. Ozřejmují téma smíření a obrácení, proto se dají dobře využít čase liturgické přípravy na Vánoce a Velikonoce.
- **Tři eucharistické modlitby pro mše s dětmi** z roku 1974 jim mají pomoci, účastnit se Eucharistické slavnosti s větším užitkem. Obsahují všechny elementy eucharistické modlitby vyjádřené prostou řečí.
- **Eucharistická modlitba pro mše s různými potřebami**, která má čtyři varianty. Hluboce působí moderní řečí.

Eucharistii slavící společenství má k dispozici 14 oficiálně schválených eucharistických modliteb. Kolik ze zkušenosti znáte vy? *DPJ*

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY na červenec 2006

všeobecný: Aby společnost pomáhala především mladším uvězněným k pochopení smyslu jejich života.

misijní: Aby rozdílné národnosti a náboženské skupiny obyvatelstva v misijních zemích mohly žít v míru a spolupracovaly na lidských a duchovních hodnotách.

národní: Aby novokněží poznávali krásu svatosti, která vyzařuje z postav našich světců, a šli s rozhodností za tímto ideálem.

... a na srpen 2006

všeobecný: Aby se osiřelým dětem dostalo nutné péče pro růst jejich lidské a křesťanské osobnosti.

misijní: Aby si křesťané byli vědomi svého vlastního misijního poslání v každém prostředí a za všech okolností.

národní: Aby křesťanské poselství ve sdělovacích prostředcích srozumitelně oslovovalo i ty posluchače, kteří svou víru teprve hledají, a podněcovalo v nich otázky po skutečném smyslu života.

MLÁDEŽ

TÝDEN MLÁDEŽE

Pokud nás bude dostatek - vyrazí naše mládež tyto prázdniny **do Příchovic. A to v prvním srpnovém týdnu** (od 31. července do 6. srpna). Na program jsou výlety do hor, návštěva Misijního centra ve Špindlerově Mlýně, hry, setkání s mladými lidmi z českých farností a mnoho dalšího. Zájemci se mohou **urychleně** nahlásit u D. Žofáka.

SKAUTSKÝ ODDÍL LUMTURO

(www.lumturo.cz) přibírá od září nové kluky (mezi 2 - 4 třídou) mezi vlčata. Skupina se schází asi 5 min od stanice Klamovka (na hřišti Okrouhlík). Kluci z Řep z našich rodin mezi ně chodili a byli tam spokojení... Další informace u Davida Žofáka nebo na webu. DŽ

NAŠE FARNOST

FARNÍ KNIŽNÍ SAMOOBSLUHA

Naše farnost dostala od anonymního dárce několik desítek hodnotných knih, zánovních i zcela nových, s převážně duchovní a křesťanskou tematikou. Knihy jsou farníkům k dispozici zdarma v předsíni kostela Svaté Rodiny. Přáním dárce je, aby neležely, ale sloužily. Lze si je bez ostychu vzít, nebo jen vypůjčit a po přečtení vrátit, ale také používat k evangelizaci ve svém okolí – podle okolností buď půjčit nebo věnovat. Případný dobrovolný příspěvek za knihy, vhozený do označené kasičky, bude použit na dokončení opravy našeho kostela.

Zda bude tato farní knižní samoobsluha akcí jednorázovou a skončí rozebráním darovaných knížek, to ukáže praxe a čas. Není vyloučeno, že je mezi námi víc lidí, kterým domácí knihovnička přerůstá přes hlavu a rádi farní knižní samoobsluhu obohatí o další tituly. Předpokládá to věnovat jeden večer, případně celou deštivou sobotu, úklidu své knihovny. Včasným darováním ladem ležících křesťanských knih se lze jednoduše osvobodit z obav, jak s nimi jednou naloží dědici.

Pořádek na stolcích s knihami v předsíni kostela budeme udržovat svépomocí. Předem dík všem kolemjdoucím za každou službu v tomto směru. *D. Ž.*

POZNÁMKY Z POSLEDNÍCH UDÁLOSTÍ...

Biřmování

Na slavnost Seslání Ducha svatého byli v pražské katedrále biřmování tři mladí lidé z naší farnosti. Pan kardinál Vlk měl při této příležitosti krásné kázání, z kterého mě zaujala jedna myšlenka:

Tak jako Izraelité dostali po padesáti dnech od vyjití z Egypta od Boha Desatero vepsané do kamene - konkrétní pomoc na cestě víry, návod k správnému jednání, tak také boží lid shromážděný okolo Krista dostal po padesáti dnech od Vzkříšení dar Ducha, který je také pomocí a „návodem“ k životu, ale již zakoušený a zachytitelný pouze v tichu a hloubce našeho srdce.

A v tom je také naše první povinnost: dostat se až k prameni tohoto Ducha, abychom mohli poznat jak správně jednat v těch nejrozmanitějších okolnostech našeho života. Už se nelze spoléhat jen na literu, vyrytou do kamene, ale na skutečné, osobní a pravdivé setkání s Duchem Zmrtvýchvstalého.

Víkend rodin

Předminulý víkend vyrazilo několik našich rodin s dětmi na společný výlet do Jizerských hor. Nedá se popsat nádherná příroda, kterou jsme putovali během soboty, kopcovitý vrchol, na který s námi vylezli i ty nejmenší děti, slunce a horský vítr. Nelze přenést na papír čoud táboráku a vonící pečené špekáčky...

Co zůstává je ale znovu zažitá skutečnost, že rodina - i s více dětmi (i s více starostmi) - může s Boží pomocí vydávat jasné světlo Boží lásky, které je stejně intenzivní jako Boží působení na jiných místech církve.

A ještě jedna věc: i malé děti od 2,5 roku do 5 ušly spolu s námi, dospělými, slušnou řádku kilometrů (jeden den asi 12 další asi 4...). A to ještě mezi tím běhaly a dováděly. A důvod - šly prostě společně, neměly čas vnímat svou únavu a nálady. Dopředu je táhla skupina - parta. Podobně i nás Ježíš dává dohromady, abychom se navzájem zdravě povzbuzovali a běželi tak společně k cíli, kterým je Boží království...

Svátek sousedů

Jak víte - nejen v Čechách, nejen v Praze a nejen v Řepích se slaví Svátek sousedů... Mimořádné na tomto letošním slavení bylo, že se odehrávalo též v našem vchodě (bydlíme v sedmipatrovém paneláku, každé patro má dva byty...) - v suterénní sušárně.

Musím říci, že myšlenka, dát se trochu více dohromady s našimi sousedy, mě velmi zaujala už ve chvíli, kdy jsem o ní poprvé uslyšel...- asi proto, že jako malej kluk jsem si přál poznat lidi z paneláku, kde jsme bydlili s rodiči (tehdy ještě v Aši... v domě, který měl také sedm pater).

Vlastně se mi začal plnit můj dětský sen!

No a výsledek: na přípravě se podílela zvláště jedna rodina, ostatní hojně přispěli pokrmy a tekutinami všeho druhu. Asi polovina obyvatel našeho vchodu se zúčastnila spolu se svými dětmi. Hodně jsme se nasmáli, zazpívali si při kytáře, ale hlavně: sblížili jsme se a vyšli tak na cestu většího vzájemného pochopení.

To, že nám spolu bylo dobře - dokumentují závěrečné poznámky od různých účastníků: „ještě nemusíme končit, ještě neskončil den...“, „mohli bychom společně slavit Silvestra...“, „mohli bychom spolu grilovat na trávníku za barákem...“

Kéž by toto první setkání mělo své pokračování v našem naslouchání, setkávání a vzájemné pomoci - vždyť to vše jsou hodnoty, o kterých také mluvil Ježíš k svým „sousedům“ v Galileji... DŽ

Konstituce Druhého Vatikánského koncilu „Boží lid“ se snaží vysvětlit věřícím nauku o tajemné důstojnosti a poslání církve. Církev je v tomto dokumentu považována jako „viditelná společnost s nadpřirozeným cílem“. Je to tedy viditelná společnost věřících, kteří vyznávají stejnou nauku víry, přijímají stejné svátosti a uznávají římského papeže za svoji viditelnou hlavu¹. Tento rámec lze vyslovit jinak: společenství věřících má nejen dobře vidět svět kolem sebe v duchu Evangelia, nýbrž má být též viditelné okolnímu světu. V čem může být chápána podstata naplnění poslání vidět a být viděn? Rozhodně ne v domýšlivosti či pýše, nýbrž naopak v pokoře před Boží Vůlí, ochotě nasadit se pro bližní, být vnímán v pilné práci, mít dar rozhodovat se s čistým svědomím, být připraven stát při ruce těm, kdo potřebují pomoci, atd.

Při pohledu na řešení důležitých otázek v životě naší společnosti je patrné, že ne vše je řešeno spravedlivě, řádně, účelně, hospodárně a efektivně. Proto se naše kritika obrací k správcům věcí veřejných – politikům. A mnohdy je naše kritika na místě.

Proto v posledních několika měsících naši otcové biskupové vyjádřili touhu po změně na politickém poli formou výzvy laikům k aktivní účasti ve veřejném životě. Mohli bychom říci v politice neboli ve správě věcí veřejných. Jako první doklad toho je promluva otce biskupa Radkovského v přítomnosti všech českých a moravských biskupů na svatováclavských oslavách ve Staré Boleslavi v září 2005. Jeho promluva v přímém přenosu České televize byla zřetelná a jednoznačná výzva k vyšší angažovanosti křesťanů ve veřejných funkcích. Pastýřova mysl se obracela především k mladé generaci s jasným podtextem: kdo jiný by se měl ucházet o pozice ve veřejné správě, než ten, který s vážností ctí desatero. Druhým významným slovem byla homilie opět z úst otce biskupa Radkovského, a to delegátům sjezdu Křesťanských demokratů v Plzni v roce 2005. Jejím obsahem jsou požadované vlastnosti politika – křesťana. Charakteristiku takového vzoru mohl odvodit otec biskup ze životopisů čelných politiků dvacátého století, kteří se stali spolutvůrci sjednocené Evropy: K. Adenauer, R. Schumann, Ch. de Gaulle, A. da Gasperi. Všichni otcové – zakladatelé Evropské unie byli aktivními katolíky. Pro zajímavost: o Robertu Schumannovi, který ovdověl v den své svatby (jeho nevěsta spadla pod kola kočáru), se dokonce říkalo, že vedl „kněžský život“. Nebýt těchto odvážných mužů, kdo ví, jak by se utvářel koloběh dějin Evropy. Pomysleme, krátce po druhé světové válce se museli shodnout „úhlavní“ nepřátelé, kteří se nedávno před tím vyvražďovali - Francouzi a Němci a posléze i Italové. Právě politici a navíc opravdoví křesťané s Pomocí Boží dokázali silou své osobnosti oslovit svůj národ ke změně postoje k svým „nepřátelům“ a společným dílem proměnit a sjednotit celou Evropu. Žádný jiný z tehdejších politiků k tomu prostě nenašel odvalu.

A konečně nám všem známý obsah Pastýřského listu českých a moravských biskupů k parlamentním volbám v červnu tohoto roku.

Nechci tímto textem vyvolat emoce či polemiku, kterou politickou stranu radno volit. Prostě volby nebyly, nejsou a nikdy nebudou jen o rozumu, ale především o emocích. Tím nemíním, že by se volič nezamýšlel nad svým rozhodováním, nýbrž, že v jeho postojích cit převýší rozum. Jinak řečeno, volič z „principu“ prostě té či oné straně nebo kandidátovi nedá svůj hlas za žádnou cenu.

Druhá strana mince výsledku voleb je rozpoznání, kdo na základě mandátu každého z nás má pravomoc rozhodovat v záležitostech, které se dotýkají každého z nás, naší rodiny, komunity, obce až po společný stát. Tyto zkušenosti mnozí oceňují známým pořekadlem, že politika je špinavá.

Je a není. Je jako každá profese; jen její reprezentanti jsou více na očích a pokušení k nečestnému jednání bývá lákavější a ve více podobách. Říkám pokušení, a to je, jak každý z nás

¹ Viz: Vladimír Boublík: Boží lid, Řím Křesťanská akademie 1967 str. 10

dobře zná, v každém povolání. Nejedem se snaží získat pro sebe či zneužívat výhody a takové jednání při tom považuje za správné. Jak se kdysi vulgárně říkalo, kdo nekrađe, okrádá svoji rodinu.

Co s tím?

Politika pochází z řeckého výrazu politiké – umění spravovat a řídit stát či obec. Dobrý politik se nestane pozorováním, jak se politika koná, nýbrž je tomu tak stejně jako u většiny kvalifikací. Budoucí politik musí do toho vpadnout a začít se učit za pochodu. Praxe ve správě věcí obecních sama prověří, kdo má jaké vlohy, jak je zúročil svojí pílí a vytrvalostí a jak se třibil jeho charakter.

Chci se těmito řádky obrátit na členy naší farní obce, aby zvážili svůj podíl podpory mužům a ženám z našich řad při jejich nasazení pro správu státu a obce, aby povzbudili mladé talenty k odvaze vstoupit na tuto dráhu. Nacházíme se před komunálními volbami a ty jsou nenahraditelnou a neocenitelnou školou na čtyřleté cestě politického růstu. I když je práce komunálních politiků neplacená a velmi nevděčná, je to v pravém slova smyslu služba komunitě. A také je třeba uvážit, že většina poslanců a senátorů se vycvičila v komunální politice.

Obec a stát potřebuje v každé době muže a ženy ochotné jít do této služby. Snažme se společně politiku a politiky méně kritizovat. Naopak - mějme vůli více pro její dobrý zdar konat, a to s odvahou a důvěrou v Boží pomoc, a na této cestě táhnout za jeden provaz. I zde platí, že v jednotě je síla.

Dobrou mysl

Josef Svoboda

Rekreace a odpočinek - tipy jak ne/odpočívat

Rekreace znamená: re - creatio, neboli znovu - stvoření (IM)

ODPOČINEK a rekreace MŮŽE BÝT:

- * příležitostí k načerpání sil pro tělo i ducha
- * časem pro lidi blízké: děti, partnery, stárnoucí rodiče, opuštěné přátele
- * skvělou příležitostí, abychom zjistili, že i bez nás se svět ani nezhroutí, ani nezastaví
- * příležitostí k obdivování Božího díla
- * příležitostí k zamyšlení nad sebou samým
- * příležitostí k pohledu na sebe a na život pod jiným zorným úhlem
- * příležitostí k (pře)hodnocení zaběhaných životních cest
- * obdobím, kdy máme dostatek času pro Boha

ODPOČINEK NEMÁ BÝT:

- * dobou horečného pobíhání od města k městu, od památky k památce...
- * časem pro horečné sbírání dojmů, kterými později ohromíme své přátele
- * otročnou prací
- * jiným výrazem pro lenost a zahálku

KRITÉRIUM DOBRÉHO ODPOČINKU

Po dobrém odpočinku se člověk vrací do svého běžného prostředí a do své práce posilněn, s chutí a radostí. Ne s nechutí a unaven.

Z dobré rekreace se člověk nemusí rekreovat...

KDO SI NEUMÍ ODPOČINOUT

měl by se zamyslet nad tím:

- * jak vidí svůj význam, zda neočekává vše od sebe, od svých (omezených) sil a možností...
- * jak důvěřuje v Boha, který se o člověka stará...
- * jak umí spolupracovat s druhými lidmi a s Bohem...
- * zda mu není práce bohem, drogou, a smyslem všeho...

ČLOVĚK, BŮH A ODPOČINEK

Sám Ježíš se často odebíral na "opuštěné místo", aby se zotavil. Neboj se proto vyjít si sním ani ty! Najdi si klidné místo. Můžeš se procházet, sednout si, nebo si i lehnout. Předstup v tichu před Boha, uvolni se a promlouvej v hloubi svého bytí: "Pohled, Bože, zde jsem." Takto k němu můžeš promlouvat kdykoliv a kdekoliv...

Pak mlč a v pokoji mu naslouchej. Když cítíš, že jsi v nitru svého bytí připraven dále s Bohem komunikovat, pak se modli: "Můj dobrý Otče, jsem tvé dítě. Ty mě miluješ a jsi všemocný." Nech tyto věty znít ve svém srdci, než si uvědomíš, že v Bohu je tvoje pravá jistota, která je pramenem i tvého zotavení. Neboj se takto s Bohem komunikovat každý den, nebo raději i několikrát denně. (Podle Tomislava Ivančiče)

Ježíš praví: Pojdte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi, a já vás občerstvím. (Mt 11,28)

převzato z www.vira.cz

HUMOR Z KŘESŤANSKÝCH WEBŮ

JEDEN MLADÝ MNICH se rozhodl, že odejde do horského kláštera a podstoupí těžkou zkoušku mlčenlivosti, která mu dovoluje říci jen dvě slova za deset let. Po prvních deseti letech jde za otcem představeným. Vejde do kanceláře, otec přikývne a on povídá:

„Mizerné jídlo!“

Otec znovu kývne a ukáže rukou ven. Mnich tedy odejde.

Uplyne dalších deset let a audience se opakuje. Mnich tentokrát říká:

„Tvrdá postel!“

Konečně po třiceti letech mnich předstoupí před otce se zamračenou tváří a říká:

„Odcházím odsud!“

A otec se jen tak mírně usměje a povídá:

„Ani se nedivím. Co jste tady, pořád si jen stěžujete.“

VE VLAKU SEDÍ KNĚZ, řeholnice a dva zástupci alternativní subkultury. Kněz má ruku v sádře.

„Co se vám stalo, otče?“ zeptá se řeholnice.

„Uklouzl jsem ve vaně,“ odpoví kněz.

Jeden ze zástupců alternativní subkultury se obrátí na druhého:

„Hele, vole, co je to vana, vole?“

„Já nevím, ty vole, copak jsem katolík?“



PODĚKOVÁNÍ, VÝZVY, NABÍDKY

Obě výzvy v našich novinách našly své adresáty:

- řepské farní charity se ujal JINDRA KALINA
- farního webu PAVEL JANTO

Oběma děkujeme za odvahu vstoupit do těchto služeb. Činnost v obou směrech se bude rozvíjet až po prázdninách. Těšíme se tedy na všechny Vaše další návrhy a podněty i v uvedených oblastech. Kontakty na zástupce těchto dvou činností budou uveřejněny v zářijovém čísle MN.

BOHOSLUŽBY, SVÁTKY, FARNÍ PROGRAM

POŘAD BOHOSLUŽEB V ŘEPSKÉ FARNOSTI (případné změny uvedeny pod tabulkou)

*Pořad bohoslužeb během prázdnin
bude vyvěšen v týdnu
od 26. 6. do 2. 7. v obou kostelech
a také bude dán k dispozici natištěný!*

vydává:	Ř.k. farnost u kostela sv. Martina v Řepích, Galandova 1199, 163 00, Praha 6
redakce:	Mgr. David Žofák náklad: 170 - 200 ks, neprodejné
uzávěrka:	do středy posledního týdne v měsíci (zašlete na: farnostrepy@tiscali.cz nebo Davidovi Žofákovi)
kontakty:	o.Daniel: 603 475 056; as. David: 603 894 989, 235 302 058, david.zofak@tiscali.cz